

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Паршакова Александра Андреевича «Периоперационная профилактика осложнений в хирургии вентральных и послеоперационных грыж (экспериментально-клиническое исследование)», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 – хирургия

В структуре всех грыж брюшной стенки вентральные грыжи встречаются в 28-67% случаев. Развитие послеоперационных грыж является одним из самых частых нежелательных последствий операций на органах брюшной полости и встречается в 20% случаев, а у пациентов высокого риска – в более чем 35% случаев. Учитывая, что частота рецидивов после выполненных герниопластик остается на уровне 5-22,8% случаев, а количество послеоперационных осложнений может достигать 30,5% случаев, проблема хирургического лечения данной категории пациентов остается актуальной до настоящего времени и имеет большое медицинское, социальное и экономическое значение.

Целью экспериментально-клинической работы А.А. Паршакова явилось улучшение результатов хирургического лечения пациентов с вентральными и послеоперационными грыжами путем дифференцированного применения сепарационной герниопластики, сетчатых имплантатов и методов периоперационной профилактики осложнений. На основании проведенных автором механических, микробиологических и клинических фрагментов исследования предложен комплексный алгоритм выбора способа герниопластики у пациентов с вентральными и послеоперационными грыжами с учетом типа сетчатого имплантата, варианта его расположения и метода интраоперационной профилактики ИОХВ. Эффективность которого была успешно подтверждена в ретроспективно-проспективном, рандомизированном контролируемом исследовании результатов хирургического лечения 144 пациентов.

Автореферат диссертации оформлен в классическом стиле с соблюдением всех требований ГОСТ. Автором сформулированы цели и задачи исследования, представлена теоретическая и практическая значимость, дизайн и методы исследования. Положения, вынесенные на защиту, подробно рассмотрены в основном содержании работы и сопровождаются аргументированной статистической доказательной базой. Работа изложена логично, построена по стандартному принципу, выводы и рекомендации соответствуют цели и задачам исследования. Практические рекомендации могут быть использованы в работе различных хирургических стационаров и не требуют специального оснащения. На основании данных, представленных в автореферате, работа имеет достаточную степень достоверности, хороший уровень апробации результатов. Автором опубликовано 16 печатных работ, из них 4 – в изданиях ВАК России. Основные положения диссертации были доложены и обсуждены на 6 знаковых научно-практических конференциях всероссийского уровня с международным участием. Результаты исследования внедрены в практическую работу 3-х крупных многопрофильных клиник города Перми и учебный процесс хирургических кафедр ФГБОУ ВО ПГМУ имени академика Е.А. Вагнера Минздрава России. Принципиальных замечаний по диссертационной работе А.А. Паршакова на основании анализа

автореферата нет.

Диссертационная работа Паршакова Александра Андреевича на тему «Периоперационная профилактика осложнений в хирургии вентральных и послеоперационных грыж (экспериментально-клиническое исследование)» является самостоятельной, законченной, научно-квалификационной работой, в которой содержится решение актуальной задачи современной хирургии - эффективного комплексного хирургического лечения пациентов с вентральными и послеоперационными грыжами. По своей актуальности, методическому уровню, объему исследований, научной новизне и практической значимости полученных результатов диссертационная работа А.А. Паршакова полностью соответствует требованиям пп. 9-14 «Положения о порядке присуждения учёных степеней», утверждённого постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г. (в ред. Постановления Правительства РФ от 21.04.2016 № 335), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 – хирургия.

Согласен на сбор, обработку, хранение и размещение в сети интернет моих персональных данных (в соответствии с требованиями Приказа Минобрнауки России № 662 от 01.07.2015 г.), необходимых для работы диссертационного совета.

Заведующей кафедрой госпитальной хирургии федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Ижевская государственная медицинская академия» Министерства здравоохранения Российской Федерации, доктор медицинских наук (14.01.17 – хирургия),
профессор
тел. 8 (3412) 78-64-71
e-mail: bbkap@mail.ru

Капустин

Борис Борисович

01сентябрь2018г.

Подпись Б.Б. Капустина заверяю:



Начальник общего отдела

(подпись)

О.В. Клюжева

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Ижевская государственная медицинская академия» Министерства здравоохранения Российской Федерации (адрес: 426034, г. Ижевск, ул. Коммунаров, 281, телефон: 8-(3412)-52-62-01, сайт: www.igma.ru)